

## 教官專業成長活動 — 全民國防教育學思達工作坊

(圖文/ 學生事務及校園安全組陳達青提供)



「翻轉教學」近年來在教育現場蔚為風潮，本次工作坊係國教署指導、公益平台基金會贊助並由高雄市教育局主辦，採自願方式報名參加，於 10 月 30 日(星期日)假私立道明高級中學辦理「全民國防教育學思達教學工作坊」，學思達創辦人張輝誠老師親臨授課。本次工作坊吸引近四十名教官同仁自願利用假日參加，展現教官對於活化教學的熱情及精進專業知能之渴望。

臺北市立中山女高教師張輝誠，藉由近 10 年的教學經驗自創「學思達」教學法，訓練學生自「學」、獨立「思」考、表「達」。推動 3 年來，已有來自海內外 6 千多名教師觀課，3 萬多名老師透過學思達社群展開專業教育對話，醞釀臺灣新一波教育改革的浪潮。

在這波翻轉浪潮中，教官並未缺席。本次工作坊由高屏地區近 40 位教官齊聚高雄市私立道明中學文藻樓會議室，大家利用假日一同學習成長，期盼以「學思達」教學法改變舊式填鴨教育並翻轉全民國防教育課堂風貌。張輝誠老師在課程中講授學思達教學法之理論、實務與展望，並透過實際分組討論關於問答題的問題意識與設計方法，課程編排紮實的內容及緊湊的操作練習，與會教官們無不屏氣凝神聆聽、勤作筆記並熱情互動，過程中滿是歡笑與感動的淚水，同時充滿正向能量。

除了教官同仁參加外，高雄市政府教育局軍訓室韓必誠主任全程陪同參與本次活動。韓主任表示，看到那麼多教官同仁利用假日自願參加「學思達」工作坊的熱忱，著實令人感動，相信只要教官同仁還存在校園的一天，定能為更美好的教育環境付出一份心力，並透過參與學思達工作坊，增強全民國防教育教學策略與輔導學生班級經營之心法。

在臺灣這波翻轉教育的浪潮中，期待透過這樣的學思達工作坊，產生漣漪效應，喚起教官同仁對教學現場的關注，體現「以學生學習為中心」的理念，讓每個孩子成為亮點，開創自我的「幸福之路」。教官同仁熱烈地自發參與活動，也顯示大家對教學工作的期待及學習成長的渴望，而研習學員的全程專注投入與用心互動，也令人動容。願本次「學思達」工作坊能讓翻轉教育種子萌芽、發枝進而茁壯，以創造高專業、高品質及高效益的全民國防教育課程。

